



ВОЛЬФГАНГ АМАДЕЙ МОЦАРТ

Родился 27 января
1756 в Зальцбурге
(Австрия) и при
крещении получил
имена Иоганн
Хризостом
Вольфганг Теофил.



Вольфганг - седьмой ребенок в семье. Почти все его братья и сестры умерли в младенческом возрасте. В живых осталась только лишь одна сестра Мария Анна, или, как ласково звали ее в семье, Наннерль. Девочка была старше брата на четыре с половиной года.





В возрасте примерно пяти лет, будущий великий композитор начинает сочинять менуэты. 1763 – 1766 годы – семья посещает Мюнхен, Людвигсбург, Аугсбург, Шветцинген, Франкфурт, Брюссель, Париж... Во Франкфурте он впервые играет скрипичный концерт.

- 1767 – 1768 годы – поездка в Вену, где Моцарт пишет свою первую оперу «Мнимая простушка»;
- Лето 1770 года – Вольфганг Амадей Моцарт получает из рук Папы Римского Климента XIV орден Золотой шпоры.
- 1777 год – Моцарт увольняется со службы у архиепископа и отправляется с матерью в Париж. По пути, в Мангейме, композитор влюбляется в певицу Алоизию Вебер.
- 1782 год – Вольфганг Амадей Моцарт женится на Констанции Вебер, сестре его первой возлюбленной и тоже певице. Констанция родила Моцарту шестерых детей, из которых выжило двое: сыновья Карл Томас и Франц



- 1784 год – Моцарт вступает в масонскую ложу.
- 1 мая 1786 года – премьера оперы «Женитьба Фигаро».
- Октябрь 1787 года – в Праге состоялась премьера оперы «Дон Жуан». Этой постановке было суждено стать последним триумфом Моцарта.



- 1791-й год – болезнь Констанции, затем самого Моцарта, которого подкосила неудачная премьера «Волшебной флейты».
- Этот же год – граф Вальзегг-Штуппах заказывает Моцарту реквием в память своей умершей жены.
- 5 декабря 1791 года – Вольфганг Амадей Моцарт умирает в Вене. У Констанции не было ни сил, ни денег заниматься похоронами, в результате великий композитор был погребен в могиле для бедняков на венском кладбище Св. Марка. Спустя много лет могилу пытались найти, но безрезультатно.

- **Медицинское расследование, таинственная смерть и поспешные похороны Моцарта служили объектом острых споров и спекуляций в течение двух веков.**
- **12 декабря 1791 года берлинский «Музыкальный еженедельник» опубликовал корреспонденцию из Вены, в которой говорилось о кончине Моцарта. В ней сообщалось: «Так как после смерти тело его распухло, то утверждают даже, что он был отравлен».**
- **В отличие от большинства трупов, которые холодеют и теряют гибкость, тело Моцарта оставалось мягким и эластичным, как у всех отравленных.**
- **На основании фактов, собранных врачом Моцарта Томасом Францем Клоссе, швейцарский врач Карл Бэр предположил, что у него был суставный ревматизм.**







Спасибо за